Автор: Софронова Вера Витальевна,

учитель МКОУ базовой НОШ

                                                                                                 г. Омутнинска Кировской области

	    


Конспект урока математики в 3  классе

Тема: Деление с остатком
Цель: создать условия для закрепления приема деления с остатком.
Задачи урока: 

Образовательные:  познакомить с правилом деления с остатком; совершенствовать вычислительные навыки и умение решать задачи изученных видов.
Развивающие: способствовать развитию основных операций мышления (сравнение, обобщение, умение делать выводы на основе полученной информации); намечать цель работы и конкретного задания; оценивать результат своих действий; развивать умение работать в паре, умение сотрудничать.

Воспитательные:  формировать познавательный интерес к математике; воспитывать в детях взаимопомощь, самостоятельность, ответственность.

Ход урока

1. Орг. момент. Мотивация к учебной деятельности

Давайте, ребята, учиться считать,
Делить, умножать, прибавлять, вычитать,
Запомните все, что без точного счёта,
Не сдвинется с места любая работа.
- Сегодня на уроке математики я желаю вам удачи в открытии нового знания. А сейчас  продолжим постигать тайны этой сложной и интересной науки. 
2. Актуализация знаний и фиксация затруднения в пробном учебном действии

Но любая в математике работа,
Не обходится без устного счёта.
Прежде, чем открывать новое, повторим то, что изучали ранее.
а) « Интеллектуальная разминка» (Слайд 2)
Я буду читать вам высказывания, если вы согласны, то  в тетради запишите «+» и «-» ,если не согласны.

1.Чтобы разделить число 78 на 6, его надо разложить на удобные слагаемые 60 и 18 (+)

2. 25 в 3 раза меньше, чем 75 (+)

3. 48 больше 24 на 2. (-)

4. Если 18 увеличить в 3 раза, получится 54. (+)

5. Делитель 26, частное 2, делимое 13 (-)
6. Частное чисел 85 и 17 равно 5 (+)
Проверка по эталону: (+ +  - + - +)  (Слайд 3)
б) Геометрический материал    (Слайд 4)
- Назовите номера фигур, в которых есть острый угол. (Слайд 5)
- Найдите периметр и площадь  оставшихся фигур. (Слайд 6)
в) «Весёлые примеры» (Слайд 7)
· Число ног у паука умножить на количество пальцев на руке у человека. 
(8 • 5 = 40)
· Количество месяцев в году умножить на число голов Змея Горыныча. (12 • 3 = 36)

· Любимую оценку ученика умножить на самое маленькое двузначное число. (5 • 10 = 50)

· Летние каникулы длятся одну четвертую года. Сколько месяцев длятся летние каникулы? (12:4=3)

· Продолжительность урока уменьшить в число дней недели без выходных. (40 : 5 = 8)

· У рыбы с усами3 зуба  умножить на число гномов у Белоснежки.         (3 • 7 = 21)

· Половину рубля уменьшить в число хвостов у 10 котов.                       (50 : 10 = 5)
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- Расположите ответы в порядке возрастания и узнаете тему нашего урока. 
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Тема урока: деление с остатком.  (Слайд 8)
- Какую цель поставим перед собой?
Цель урока: научиться выполнять деление с остатком.
- Вспомните, как называются числа при делении с остатком. (Слайд 9)
7 : 3 = 2 (ост.1)
7– делимое
3 – делитель
2 – неполное частное

1- остаток
3. Выявление места и причины затруднения.
На доске записаны числа 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9.

- Посмотрите на доску. Разделите числа, записанные на доске на 2. 

2 : 2 = 4                                              6 : 2 = 3

3 : 2 = 1 (ост. 1)                                 7 : 2 = 3 (ост. 1)

4 : 2 = 2                                              8 : 2 = 4

5 : 2 = 2 (ост. 1)                                 9 : 2 = 4 (ост. 1)

- Что вы заметили? (Либо числа делятся на 2 без остатка, либо в остатке получается 1)

4. Построение проекта выхода из затруднения и его реализация.

- Теперь сами разделите на 3 следующие числа: 21, 22, 23, 24, 25, 26.

21 : 3 = 7                                          24 : 3 = 8

22 : 3 = 7 (ост. 1)                             25 : 3 = 8 (ост. 1)

23 : 3 = 7 (ост. 2)                             26 : 3 = 8 (ост. 2)

- Что вы заметили? (При делении на 3 в остатке получается 1 или 2)

- А при делении на 3 может в остатке получиться 3? Почему? (Остаток должен быть меньше делителя, в ином случае деление можно выполнить еще раз.)

- Значит, какой можно сделать вывод, какое правило при делении с остатком? (При делении остаток всегда должен быть меньше делителя.)

- Молодцы! Откройте  учебники на стр. 27. Прочитайте правило в красной рамочке. Это правило нужно выучить. 

5. Физкультминутка. 

Мы устали чуточку,
Отдохнём минуточку.
6. Первичное закрепление с проговариванием во внешней речи.

- Откройте учебники на стр. 27. №1

7. Самостоятельная работа с самопроверкой по образцу (в парах) 

(Слайд 10)
	1.      8:3=2(ост.2)
	+

	2.      7:3=2(ост.1)
	+

	3.      12:5=2(ост.1)
	-

	4.      10:4=2(ост.3)  
	-

	5.      14:2=7(ост.0)
	+

	6.      23:3=6(ост.5)
	-

	7.      25:7=3(ост.4)
	+


Используя новое  правило, проверьте, правильно ли выполнены вычисления  на карточке. Если согласны, ставим +, если нет  -. (Слайд 11)
Со сколькими выражениями  вы не согласны? (4) Вычислите их правильно. 
8. Включение в систему знаний и повторение. 

№ 3. Прочитайте задачу. Выполним краткую запись. 

Задача – 10 мин                  25 мин
  Уравнения - ? . по 5 мин 
- Теперь запишите решение и ответ задачи.

Решение.

1) 25 – 10 = 15 (мин) – решал уравнения.

2) 15 : 5 = 3 (ур.) 

Ответ: 3 уравнения.
9. Рефлексия учебной деятельности. 
Подведение итогов урока.
Подведём сейчас итог,

Что пошло ребятам впрок.

5 вопросов у меня,

Отвечайте-ка, друзья.

Каждый пальчик разомнем.

Рефлексию проведем. (Слайд 12)
Поднимите, пожалуйста, одну руку (показываю)

Оценка урока по «Методу пяти пальцев». (Слайд 13)
М  (мизинец) – Какое математическое открытие  сделал(а) на уроке? (Ост.< Дел.)
Б  (безымянный) – Чему  учились (? (выполнять деление с остатком)

С   (средний) – Пригодятся ли мне эти знания в жизни? Где? 

У   (указательный) – Кому я сегодня помог? Кого хочется похвалить?
Б   (большой) – Какое у меня настроение? 
10 .Домашнее задание. (Слайд 14)
Стр. 27 №2, №4
